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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na duben je v pátek 15. 3. 2024.

Masopustní veselí na náměsơ . Foto včetně Ɵ tulní strany: Ludmila Studénková

Všem pedagogům a vychovatelům přejeme ke Dni učitelů hodně zdraví, elánu, trpělivosƟ  
a úspěchů v práci i v osobním životě.
Všem spoluobčanům přejeme příjemné prožiơ  Velikonoc, s novým jarem hodně sil do živo-
ta, radost a dobré zdraví. 

VEŘEJNÁ DEBATA K REKONSTRUKCI NÁMĚSTÍ
v pondělí 18. března od 17.00 v sále Národního domu

Zveme vás na veřejnou debatu
k podrobné studii rekonstrukce náměsơ 
V říjnu minulého roku proběhla za velkého zájmu občanů veřejná debata k ideovému ná-
vrhu studie rekonstrukce náměsơ . Od té doby došlo k přípravě navazující podrobné studie 
(včetně technických podkladů), kterou bychom nyní opět rádi projednali se všemi občany. 
Tato důležitá debata proběhne v pondělí 18. března 2024 od 17.00 hodin v sále Národní-
ho domu. Všichni občané jsou srdečně zváni, vaše účast bude důležitá. 
Předmětem debaty bude veřejné představení podrobné studie nového řešení náměsơ . 
Součásơ  bude množství vizualizací a ukázek jednotlivých prvků. Prezentace bude opět ve-
dena architekty, kteří studii vytvářeli. 
Cílem debaty je informovat občany, získat zpětnou vazbu na představený návrh a se-
sbírat podněty k dalšímu případnému zapracování. Videozáznam debaty bude následně 
zveřejněn. Tomáš Kocourek, místostarosta
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INFORMACE Z RADNICE

Vážení spoluobčané, jaro už je pomalu za dveřmi a nás opět čeká nejen jarní úklid, ale 
i spousta jiné práce. Dovolte mi tedy v krátkosƟ  uvést výčet prací probíhajících ve městě.
Již na přelomu roku byly zahájeny práce na rekonstrukci bytového fondu. Jedná se o tři 
obecní byty, nacházející se na ulici K Svaté vodě. V posledním týdnu měsíce února byla 
dokončena poslední bytová jednotka a předána nájemníkům k užívání.
Také letos se věnujeme údržbě městské zeleně od začátku roku. Byly provedeny ořezy a ká-
cení v lokalitách u bývalého škvárového hřiště, za Cvekovým mostem, u soutoku Dolního 
Koťbachu a Ondřejnice, v parku u autobusové zastávky Brušperk, Střed a podél účelové ko-
munikace k Obecnímu lesu. Práce byly prováděny nejen za pomocí těžké mechanizace, ale 
i specialisty na výškové práce, kteří se soustředili zejména na odstranění větví ulomených 
v korunách stromů a parazitujícího jmelí.
Pracovní skupina zajišťovala likvidaci ořeza-
ných větví. Zpracovanou štěpku jsme vyu-
žili na mulčování okrasných ploch. V lokalitě 
u škvárového hřiště, kde občané shromaž-
ďují větve z ořezaných stromů a keřů, bylo 
provedeno drcení s následným odvozem 
štěpky fi nálnímu zpracovateli.
V měsíci únoru jsme provedli drobné opra-
vy na místních komunikacích. Na měst-
ském hřbitově bylo nově nainstalováno 
 zá  bradlí u hlavního vstupu do smuteční síně 
(na snímku).
Fotogalerii z prací ve městě najdete na následující dvojstránce.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk

Upozornění cestujícím! 
Vážení cestující,
 z důvodu budování okružní křižovatky na silnici I/58 v obci Stará Ves nad Ondřejnicí dojde 
v první etapě výstavby na linkách č. 373, 374 a 376 k zavedení výlukových jízdních řádů, kdy 
v termínu od pondělí 4. 3. 2024 do neděle 21. 4. 2024 budou výše uvedené linky vedeny 
po obousměrné objízdné trase přes MK ul. Zámeckou, Dušana Růži, Sportovní a U Dubu. 
Ulice Brušperská bude částečně uzavřena. Na jednotlivých spojích budou obousměrně 
upraveny časové polohy odjezdů z výchozích zastávek.
Dále upozorňujeme, že linka č. 374 nebude obousměrně obsluhovat zastávku Stará Ves 
nad Ondřejnicí, Na Drahách.
Prosím, věnujte zvýšenou pozornost této výluce! Omlouváme se za způsobené komplikace 
a případné zpoždění způsobené dopravním omezením.

MarƟ n Nicolas Kopec, správce provozní oblasƟ 
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Rekonstrukce bytů v obecních domech.
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Nájemníci v obecních bytech se mohou těšit na zrekonstruované byty.

Údržba městské zeleně je v plném proudu. Bylo nutné také odstranění větví v korunách 
stromů a parazitujícího jmelí, což si vyžádalo pozvat specialisty na práce ve výškách.
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Výtěžek Tříkrálové sbírky
V měsíci lednu proběhla tradiční Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou. V sobotu 6. ledna 
2024 vyšly do ulic našeho města skupinky Tříkrálových koledníků, aby navšơ vily domácnos-
Ɵ  a vykoledovaly fi nanční dary pro potřebné spoluobčany. Do soboty 13. ledna měli občané 
také možnost přispět do zapečetěných pokladniček rozmístěných po městě.
Po sečtení 14 pokladniček na radnici 26. ledna činila vybraná částka celkem 72 815 Kč 
(v roce 2023 bylo vybráno celkem 72 577 Kč).
Děkujeme všem dárcům a koledníkům, kteří přispěli k dobrému průběhu sbírky.
Podrobné informace na hƩ ps://ostrava.caritas.cz. Jarmila Konečná

Občanské průkazy
Ztrátu občanského průkazu (dále OP) lze ohlásit na Policii ČR (dříve bylo možné pou-
ze odcizení). Dále zůstává možnost nahlásit ztrátu či odcizení OP na úřadech s rozšířenou 
působnosơ  např. Magistrát města Frýdku-Místku, odbor vnitřních věcí, oddělení evidence 
obyvatel a občanských průkazů a cestovních dokladů. 
Na matrikách nelze ztrátu OP ohlásit!
Žádost o vydání OP není možno podat elektronicky ani prostřednictvím jiné osoby. Převzeơ  
OP je nově možné i na základě zvláštní plné moci s úředně ověřeným podpisem.
Správní poplatky (hradí se již při přijeơ  žádosƟ  o vydání nového OP): 
• Žádost o OP pro občana mladšího 15 let je ve výši 100 Kč. 
•  OP bez trvalého pobytu (po ukončení trvalého pobytu na území ČR) je 200 Kč pro občany 

starší 15 let a pro občany mladší 15 let je ve výši 100 Kč.
• Ztráta, odcizení, poškození OP – výše poplatku je 200 Kč.
I nadále plaơ , že: 
občan může požádat o vydání občanského průkazu u kteréhokoliv obecního úřadu obce 
s rozšířenou působnosơ . 
Pro občany Brušperka je nejbližším úřadem s rozšířenou působnosơ :
•  Magistrát města Frýdku-Místku, oddělení evidence obyvatel a občanských průkazů a ces-

tovních dokladů v Místku (ul. PoliƟ ckých oběơ  2478)
• Magistrát města Ostravy 
Nemůže-li se občan dostavit osobně k podání žádosƟ  o vydání občanského průkazu nebo 
k převzeơ  vyhotoveného OP ze závažných dlouhodobých zdravotních důvodů, zabezpečí 
přijeơ  žádosƟ  o vydání OP nebo jeho předání obecní úřad obce s rozšířenou působnosơ , 
v jehož správním obvodu se občan zdržuje (pro občany Brušperka zabezpečuje Magistrát 
města Frýdku-Místku, odbor vnitřních věcí, oddělení evidence obyvatel a občanských prů-
kazů a cestovních dokladů, telefon: 558 609 458 nebo 558 609 455).
Podrobné informace k vydání občanského průkazu najdete na webové stránce:
hƩ ps://portal.gov.cz/sluzby-vs/vydani-obcanskeho-prukazu-S143

Kateřina Klesnilová, matrikářka 
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Připomínáme občanům úhradu místních poplatků
Poplatek za odpady zůstává na rok 2024 ve výši 444 Kč za osobu.
Poplatek za psa na rok 2024
a) za jednoho psa  200 Kč
b) za druhého a dalšího psa  300 Kč
c) za jednoho psa – držitel starší 65 let 100 Kč
d) za druhého a dalšího psa – držitel starší 65 let  150 Kč
e) za jednoho psa chovaného v bytovém domě  600 Kč
f) za druhého a dalšího psa téhož držitele v bytovém domě 900 Kč
g) za jednoho psa chovaného v bytovém domě – držitel starší 65 let 200 Kč 
h)  za druhého a dalšího psa chovaného v bytovém domě – držitel starší 65 let 300 Kč
Pro úhradu využijte formu bankovního převodu, účet č. 190526977/0300, variabilní sym-
bol: číslo popisné, do zprávy pro příjemce uveďte, co plaơ te (odpady, pes). Úhradu v hoto-
vosƟ  nebo platební kartou lze provést na radnici, kancelář č. 101 dle úředních hodin. 
Celé znění OZV je na hƩ ps://www.brusperk-mesto.cz/mesto-a-urad/vyhlasky-a-narizeni.

Radim Neuwirth a Markéta Pavlasová, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí

ParƟ cipaƟ vní rozpočet – zapojte se svými nápady 
do zlepšení města
Milí spoluobčané, s heslem „Společně měníme Brušperk“ se do našeho města vrací tzv. 
parƟ cipaƟ vní rozpočet (dále jen PaR). Co to vlastně je? 
Jedná se o možnost akƟ vního zapojení občanů do rozhodování o rozvoji města. Radnice 
pro PaR vymezí část peněz z ročního rozpočtu města a sami občané poté podávají návrhy, 
co by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce vylepšit. Vyvrcholením celého 
procesu je veřejné hlasování, ve kterém sami občané rozhodnou, co se má realizovat.
OproƟ  předchozím ročníkům jsme nyní celý proces podávání projektů a hlasování vý-
razně zjednodušili a zpřehlednili – pokud máte nápad (s náklady až do 200 Ɵ s. Kč), je 
letos velice snadné jej předložit. Podrobné informace naleznete na webových stránkách 
města (www.brusperk-mesto.cz -> Občan -> ParƟ cipaƟ vní rozpočet) nebo na přiloženém 
QR kódu. Harmonogram PaR pro rok 2024 vypadá následovně:
a) podávání návrhů občany: od 1. března do 30. dubna,
b) posuzování proveditelnosƟ  návrhů: od května do června,
c) prezentace návrhů: od července do září,
d) hlasování občanů: od září do listopadu,
e) realizace projektů: zahájení 2025.
V případě dotazů se můžete obráƟ t na MěÚ, e-mail: místostarosta@brusperk-mesto.cz, 
telefon: 721 851 452. Další informace se v průběhu roku objeví nejenom ve zpravodaji, ale 
také na webu, sociálních síơ ch města a v rámci Brušperské televize.

Tomáš Kocourek, místostarosta
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Vandalismus 
Už několik let běhávám trasu, která vede především přírodou. Kdybych se nebála a nečetla 
tolik thrillerů, tak bych běhala za tmy, abych neviděla, co jsou lidi schopni v lese vyhodit. 
Jsem ochotna přejít, že někdo zahodí papírový kapesník, ale proč do lesa někdo donese 
prázdný plastový kanystr? Ať už jdete do Březin z jakéhokoli směru, vždycky to máte blíže 
ke žlutému kontejneru než do lesa. Kolem stezky se válí krabičky od cigaret a cigaretové 
špačky, plastové láhve, igelitové sáčky a mnoho dalšího „sajrajtu“. Nedávno přibyl dopravní 
kužel, láhev rumu a dvě plechovky Red Bullu. Každá hustá historka by měla začít větou: 
„Seděli jsme v baru“. Tady ovšem začíná: „Seděli jsme v lese“. Láhev a plechovky už jsem 
odnesla a vytřídila, kužel nechávám. Třeba má pro někoho nějaký význam... ☺ Prosím vás, 
pokud neumíte z přírody odnést to, s čím jste tam přišli, tak tam prostě nechoďte. Příroda 
ani zvířata vaše odpadky neocení. 
Situace se zhoršuje, pokud jsou lidem poskytnuty lavičky a stoly, popřípadě zastřešení, aby 
si mohli odpočinout, respekƟ ve se schovat před špatným počasím. Na tohle byla tedy tato 
místa původně navržena. Ale soudě podle poházených lahví kolem, slouží už jinému účelu. 
Přestože je u nich koš, málokdo ho používá. Protože rozbít láhev na stezku, kde jezdí cyklis-
té nebo chodí lidé se psy, to je známka chlapáctví. Ke koši se vstává jen tehdy, když do něj 
chcete kopnout nebo urvat jeho víko. A díky nápisům na lavičkách se kolemjdoucí dozví, 
že čtrnácƟ letá Jana a Vojta spolu budou navždy (stejně jako chtěli být jiní čtrnácƟ leơ , ale 
město jejich vyznání přebrousilo), že nějaká Monika je kráva (předơ m byl Jindra vůl) a že 
škola je „nanyc“ (dříve zde bylo gramaƟ cky správné anglické zvolání). Žijeme přece ve světě 
sociálních síơ , není lepší napsat vyznání na facebookovou zeď než na zeď božích muk? 
Když jsem si tedy v minulém čísle zpravodaje přečetla a posléze prohlédla studii brušperské 
Náplavky, napadlo mě, jak dlouho to vydrží? Vždycky se toƟ ž najde nějaký člověk, kterému 
přijde zábavné ničit cokoliv, co vytvořili jiní. Smutné na tom je, že takového vandala pova-
žují někteří jeho vrstevníci za hrdinu. 
Já osobně preferuji nechat přírodě prostor a volnou ruku a zasahovat do ní jen minimálně. 
Umí být krásná i bez naší pomoci. Na druhou stranu respektuji, že někteří lidé dávají v pří-
rodě přednost odpočinkovým zónám s altánky a vysázeným lučním kvíơ m. Ale ani jedné 
z těchto variant nesluší rozházené odpadky, počmárané zdi či zničené lavičky. Tak nám to 
tady, rádoby hrdinové, neničte! Děkujeme. 

Blanka Káňová, členka redakční rady

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL!

PAPÍR – PROSÍME, ROZLOŽIT NEBO SEŠLÁPNOUT!

PLASTY – PROSÍME, SEŠLÁPNOUT! DĚKUJEME ☺
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Proč třídit texƟ l?
Určitě jste si všimli, že v Brušperku jsou na 
třech místech umístěny čtyři kontejnery na 
sběr texƟ lu. Za minulý rok se podařilo ve 
městě vytřídit 9,553 tun tohoto odpadu. Což 
je velmi dobrý výsledek. A při komunikaci 
s fi rmou zajišťující tuto službu bylo dohodnu-
to, že pravděpodobně další kontejnery ještě 
přibydou.
Proč třídit? Protože je texƟ lní průmysl dru-
hým největším znečišťovatelem hned po 
ropném průmyslu. A ohrožuje vše živé na 
Zemi. Tato informace není obecně známá 
a v tom spočívá velké nebezpečí. Miliardy lidí 
na Zemi = Stovky miliard vyrobených kusů 
oblečení ročně, které se zpravidla vyrábí jin-
de, než se běžně nosí. Tolik barviv, chemie, 
vody, ropy, pesƟ cidů… To je dnešní realita. 
Naště sơ  si tento ơ snivý problém začíná uvě-
domovat stále více lidí, kteří už začali konat. 
TexƟ lEco a. s., a její sběrné boxy čisơ  již dnes 
2 850 obcí v České republice a západním Slo-
vensku.
Co se děje dál? To, co do sběrných boxů odložíte, TexƟ lEco odveze do specializovaného 
závodu v Boskovicích, kde vše pečlivě roztřídí a snaží se najít pro věci další využiơ . Roztřídí 
vše do těchto hlavních skupin: jednou z nich je kategorie pro opětovné použiơ  = v obcho-
dech s pomalou módou (second hand), druhá skupina je texƟ l pro průmysl a recyklaci, třeơ  
kategorií je ekologické a energeƟ cké využiơ  pro znečištěné a nerecyklovatelné oděvy, boty. 
Dále pak dodávají materiál pro chráněné dílny a lokální módní návrháře. 
Bez této ohromné práce by nebylo možné tolik oděvů zachránit.
Do kontejneru můžete odložit oděvy, texƟ l, boty, tašky, hračky, aj.
Vkládejte věci vždy čisté a zabalené například ve staré nákupní tašce, aby nedocházelo ke 
znečištění při transportu a zbytečnému znehodnocení.
Jak bylo zmíněno na začátku, v roce 2023 se nám podařilo vytřídit 9,553 tun texƟ lního 
odpadu, a tak každé vytříděné kilo texƟ lu je velká pomoc přírodě.
Dle zprávy společnosƟ  TexƟ lEco a. s., vám můžu sdělit, že jsme společně snížili uhlíkovou 
stopu o 185 tun CO2.

Třiďte i texƟ l, má to smysl ☺

Zdroj: TexƟ lEco
 Lenka Karasová, místostarostka
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Jarní slavnosƟ  otevírání studánek
O lesních studánkách poezie dosud všechno nevyzpívala. Zdrojem pramenů 
a potůčků jsou jak věnčité tepny, bez nichž by život ustal. Fantazie si tu nemusí 
nic vymýšlet, ony jsou, byly a budou, pokud je člověk nezničí.
Tajemství lesní studánky, stulené v loubí pod převisem stráně lesního porostu 
nebo v Ɵ chém zákouơ  zvlněného žlebu, jsou utajené a jen náhodným chodcem 

podle zurčícího potůčku a nasáklého mechu postřehnutelné. Do kouzelných stop pohádek 
nemají daleko. Jejich život je skrytý, mlčenlivý. Kdo to vypozoruje, bývá ale překvapen, že 
ve skutečnosƟ  je bohatý, ve dne v noci od jara do zimy oživovaný. V zimě nezamrzají, v létě 
nevysychají, průtrže je neodplavují, sucho je neomezuje. Neprozradí je praskot našlápnuté 
větvičky, ani výkřik sojky, bystrého lesního policajta.

Jarní slavnosƟ  otevírání studánek si samovolně přebírají do svých inƟ mit. Jsou to slavnosƟ  
pozoruhodné, nevơ ravé a využívající vlastních možnosơ : větévkou ochmýřených jív, trsem 
blatouchu, stvolem devětsilu, nebo větvičkou lýkovce. SlavnosƟ  probuzeného jara jsou jak 
pohlazením průtahu slunce, jež jen v tom čase může k nim proniknout. Všechny divy a víly 
tu roztančí lidskou fantazii, okolí pomyslně oživují a v rytmickém závanu vánku studánku 
objímají. Kdo to mohl alespoň v myšlenkách poznat, dá mně za pravdu. Výron průzračné 
vody potůčkem šumí, Ɵ še promlouvá a s tajemstvím zrodu zvláštním akordem zpívá. Tam 
nechodí jen laně pít, co chodí, našlapuje a létá, včela nebo čmelák, tesařík nebo mlok, 
užovka nebo ještěrka, co se plazí nebo má tažná křídla, všichni si tu nárokují domov nebo 
zastavení, pookřát, napít se, odpočinout. Kdo to všechno nepozná, ať alespoň položí kyƟ č-
ku zapomenuté studánce.

Z rukopisné sbírky vzpomínek Hukvaldské studánky J. V. Sládka vybral Zdeněk Hlubek

Foto: estudanky.eu
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Až zazní ALELUJA 
Jistě středoškoláci znají pojem Svatý týden, zvaný také jako Svaťák. Je to týden před maturi-
tou, kdy maturanƟ  nenavštěvují školu, ale sami se připravují na zkoušku z dospělosƟ . 

Také ve společenství církve se hovoří o Svatém týdnu. Je to týden, který úsơ  velikonočními 
svátky. Jestliže Vánoce mají pevné datum, u Velikonoc tomu tak není. Termín Velikonoc se 
stanoví na první neděli po prvním jarním úplňku. Letos velikonoční neděle bude 31. břez-
na. A týden přípravy na oslavu Velikonoc se ve společenství církve nazývá Svatý týden. 

Tento týden začíná Květnou nedělí, která je letos 24. března. Připomínáme si den, kdy Pána 
Ježíše zástupy vítají jako krále při jeho vstupu do Jeruzaléma. Na jeho přivítání mávali rato-
lestmi, proto se tento den svěơ .

Další významný den Svatého týdne je Zelený čtvrtek. Je to den, kdy slavíme večeři, kterou 
Pán Ježíš měl před svým utrpením v kruhu svých apoštolů, a kdy proměnil tajemně chléb 
v sebe samého a stejně tak i víno, a nabídl to apoštolům a poslal je, aby toto pak slavili ve 
společenství církve, která vznikne z jejich svědectví o Pánu Ježíši. 

Pak následuje Velký pátek, den Ježíšova umučení. Má to být den pokání, ale v žádném pří-
padě to není den smutku, protože právě v celé událosƟ  se naplňují slova: „Tak Bůh miloval 
svět, aby každý, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“ (Janovo evangelium 3. ka-
pitola) Jsme přesvědčeni, že Ježíš měl moc se utrpení a smrƟ  vyhnout, ale všechno toto při-
jal, a tak má účast na údělu nás lidí, kteří také budeme procházet bránou smrƟ . Ano, Ježíš 
prošel branou smrƟ , ale prošel k životu, který nad smrơ  vítězí. A toto jsou Velikonoce.

Bílá sobota, která následuje po Velkém pátku, je taková tajemná. V celém katolickém svě-
tě se ten den nekoná žádná bohoslužba, jenom jsme pozváni, abychom si udělali čas pro 
modlitbu u Božího hrobu. Večerní bohoslužba pak patří k velikonoční neděli, nazývá se veli-
konoční vigilie. Na počátku se svěơ  oheň a rozžíhá se nová velikonoční svíce, zvaná  PAŠKÁL. 
Je to od laƟ nského názvu Cerea paschalis – svíce velikonoční. Tato svíce se pak staví u rakve 
pokaždé, když někdo zemře, jako znamení, že smrt není zničení života, ale brána k životu 
ve společenství se vzkříšeným Ježíšem. Právě proto jsou Velikonoce největším svátkem. 
A velikonočním slovem je ALELUJA – což je hebrejské slovo, které se dá přeložit jako 
 CHVALTE PÁNA.

Bohoslužby v kostele sv. Jiří v čase Velikonoc
24. března Květná neděle – Pán Ježíš je vítán v Jeruzalémě
 Mše sv. se svěcením ratolesơ  v 9.30 hod.

28. března Zelený čtvrtek – Poslední večeře – mše sv. v 17.00 hod.

29. března  Velký pátek – Pán Ježíš umírá na kříži – modlitby křížové cesty v 10.00 hod.  
Obřady Velkého pátku v 15.00 hod.

30. března Bílá sobota – Velikonoční vigilie ve 20.00 hod.

31. března Velikonoční neděle – mše sv. v 9.30 hod.

  1. dubna Velikonoční pondělí – mše sv. v 9.30 hod.
Karel Javorek, farář
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Informace sociální a zdravotní komise
Jak jsme již informovali v minulých číslech zpravodaje, v Domově pro seniory Ondráš pro-
bíhají společenské návštěvy, které se setkávají s velkým zájmem. V období od října 2023 
do ledna 2024 naše členka komise paní Vladimíra Lebedová navšơ vila zhruba 26 klientů. 
A nebyla to pouze jedna návštěva! Naopak, někteří klienƟ  si vyžádali návštěvu naší členky 
i dvakrát či vícekrát, vždy po oboustranné domluvě. Návštěvy slouží k přátelskému popoví-
dání o životě či jen k příležitosƟ  si zavzpomínat.

Dále chceme nabídnout pomoc všem, kteří momentálně procházejí životní krizí, nepoho-
dou, psychickým vypěơ m nebo lehčími úzkostmi či poruchami spánku. S vyřešením daného 
problému se můžete obráƟ t na TerapeuƟ ckou poradnu, která probíhá vždy jednou měsíč-
ně v klubovně Národního domu.

S platnosơ  od 1. ledna 2024 dochází ke změně frekvence provozu Sociální poradny z 2x 
měsíčně na 1x měsíčně z důvodu velké pracovní vyơ ženosƟ  poradců a udržení kvality slu-
žeb poradny. Tímto moc děkuji manželům Plečkovým za vynikající spolupráci v minulém 
roce a vedení poradny na vysoké profesionální úrovni. Těšíme se na další společnou spo-
lupráci!

Přikládáme příspěvek sociální poradny na téma terénní služby, který následně najdete 
i na webu města (hƩ ps://www.brusperk-mesto.cz/obcan/socialni-a-zdravotni-problema-
Ɵ ka).

Aktuální březnové termíny všech poraden – sociální, právní a terapeuƟ cké – naleznete na 
konci článku, webu města nebo veřejných vývěskách.

Co připravujeme? Pro uživatelky domova seniorů setkání u příležitosƟ  Mezinárodního 
dne žen, pásmo přednášek s MUDr. Petrou Kudělkovou, červnový Den zdraví a mnoho dal-
šího.

Své dotazy, náměty, požadavky i připomínky můžete zasílat na e-mail Sociální a zdravotní 
komise: sz.komise@brusperk-mesto.cz.

Závěrem přikládáme skromné přání všem ženám u příležitosƟ  svátku Mezinárodního dne 
žen a přejeme hlavně pevné zdraví a radost ze života!

Nikol Hajnošová

TerapeuƟ cká poradna v Národním domě
Úterý 5. března 2024 od 14.00 do 16.00 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 7. března 2024 od 15.00 do 18.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 12. a 26. března 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Terénní služby pomáhávají lidem zůstat doma 
Sociální služby se dělí na pobytové, ambulantní a terénní. V tomto článku se zaměříme na 
terénní služby. Terénní služby jsou nesoběstačným lidem (klientům) poskytovány v jejím 
přirozeném domácím prostředí. Tito klienƟ  z důvodu nemoci, zdravotního posƟ žení nebo 
vyššího věku potřebují pomoc jiných osob. Hlavním cílem terénních služeb je podpora so-
běstačnosƟ  a samostatnosƟ  klienta, aby mohl zůstat doma. Aktuální cena za terénní služby 
je stanovena na 155 Kč za hodinu. Pokud klient potřebuje více než 80 hodin služeb za mě-
síc, je cena 135 Kč za hodinu. K úhradě služeb může klient využít příspěvek na péči. 

Terénní služby se poskytují na základě uzavřené smlouvy. Pracovník služby přijede za klien-
tem domů a pomůže s ơ m, co klient sám již nezvládne udělat. Pracovník služby poskytuje 
klientovi také kontakt s okolním a snižuje jeho možnou osamělost a izolaci. Některé služby 
mohou klienta navíc doprovodit k lékaři či na úřady. Terénní služby pomáhají příbuzným 
klien tů, aby na péči nebyli sami a mohli si odpočinout. Mezi terénní služby patří pečovatel-
ská služba, osobní asistence a odlehčovací služba. 

Pečovatelská služba
Pečovatelská služba se poskytuje v předem dohodnutém čase v domácnosƟ  klienta. Služba 
zahrnuje pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygie-
ně nebo poskytnuơ  podmínek pro osobní hygienu, poskytnuơ  stravy nebo pomoc při zajiš-
tění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosƟ . Pečovatelská služba je časově omezená 
a je zaměřena především na podporu při péči o vlastní osobu klienta (pomoc při hygieně, 
pomoc s oblékáním, podání jídla, pomoc s úklidem).

Osobní asistence
Osobní asistence poskytuje pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, po-
moc při osobní hygieně, pomoc při zajištění chodu domácnosƟ , zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím a pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů. Na rozdíl 
od pečovatelské služby může osobní asistent klienta doprovodit při pochůzkách (nákup, 
návštěva lékaře, úřady). Tato služba je zaměřena na trávení času osobního asistenta s klien-
tem. Konkrétní činnost asistenta záleží na dohodě obou stran.

Odlehčovací služba
Terénní odlehčovací (tzv. respitní) služba je určena pro osoby, které mají sníženou sobě-
stačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního posƟ žení, o které je 
jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílem je umožnit pečující osobě 
nezbytný odpočinek nebo prostor k zajištění vlastních potřeb. Odlehčovací služba zajišťuje 
pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo 
poskytnuơ  podmínek pro osobní hygienu, poskytnuơ  stravy nebo pomoc při zajištění stra-
vy, poskytnuơ  ubytování v případě pobytové služby, zprostředkování kontaktu se společen-
ským prostředím, sociálně terapeuƟ cké činnosƟ , pomoc při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitosơ  a výchovné, vzdělávací a akƟ vizační činnosƟ .

Podpora odlehčovací sociální služby je zacílena dvěma směry. Prvním z nich je zaměření na 
osobu, která má díky této službě možnost zůstat a trávit čas ve svém přirozeném prostředí. 

Pokračování na následující straně
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Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 5. března 2024 vzpomeneme 20. výročí úmrơ  paní Žofi e Košákové, narozené 1. března 
1917, nedožitých 107 let. S láskou vzpomíná vnučka Taťána s rodinou.

Dne 18. března 2024 uplyne 10 let od úmrơ  
pana Ing. Miroslava Vichra. 
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 25. března 2024 to bude rok od úmrơ  mé maminky 
paní Marie Otčenáškové. 
S láskou na ni vzpomíná a nikdy na ni nezapomene dcera Kamila.

Dne 29. března 2024 by se dožila 110 let naše maminka, paní Ludmila Kulová. 
Od úmrơ  našeho taơ nka pana Viléma Kuly uplynulo 1. února 2024 již 30 let. 
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. Dcera Drahomíra Pastorková a syn Petr Kula s rodinami.

Druhým směrem je podpora pečujícího, který si prostřednictvím asistencí pracovníků může 
dopřát čas pro sebe a obstarat si záležitosƟ , pro které by jinak neměl prostor. Jedná se 
například o návštěvu úřadů, lékařů, rodiny nebo o nezbytný odpočinek třeba při práci na 
zahradě. Pracovníci odlehčovací služby dopomáhají v domácnosƟ  s potřebnou hygienou, 
s podáním jídla či piơ , s naplněním volného času různými akƟ vitami, které má uživatel rád, 
ale také mohou zabezpečit ničím nerušený klid. 
Odlehčovací služba se oproƟ  jiným terénním službám liší. Zcela zásadním rozdílem je délka 
trvání jednotlivé návštěvy. Podstatou této služby je zajisƟ t prostor pro odpočinek pečují-
cí osobě, který však netrvá několik minut (jako pečovatelská služba), ale trvá více hodin. 
Teprve takový čas může sloužit pečujícím k vyřízení potřebných záležitosơ  či načerpání sil 
pro další péči. Osobní asistence a odlehčovací služba mohou být (na rozdíl od pečovatelské 
služby) poskytovány o víkendech, o státních svátcích i v nočních hodinách. 
Celodenní a dlouhodobá péče o někoho blízkého vyžaduje spousty psychických a fyzických 
sil. Terénní služby nabízí pomoc a reagují na potřeby každého člena domácnosƟ . Pomáhají, 
aby všichni mohli žít v rámci možnosơ  tak, jak byli zvyklí a mohou oddálit potřebu zajištění 
pobytové služby (např. domova pro seniory).
Další informace a kontakty na dostupné terénní služby mohou občané získat v Sociální 
poradně v Národním domě. 

Aneta Plečková a Petr Plečka 

Srdečné blahopřání
Dne 19. března 2024 oslaví 93. narozeniny 
pan Josef Kučera. 
K tomuto jubileu hodně zdraví, ště sơ  a pohody 
přejí synové Josef a Jiří s rodinami.
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Vzpomínka na Ing. Jiřího Valu
Pan Ing. Jiří Vala (15. 2. 1944–20. 1. 2024) pa-
třil mezi nejakƟ vnější ve skupině začínajících 
brušperských živnostníků–podnikatelů. Hrál 
vý znamnou roli při prosazování jejich zájmů 
v období, kdy mezi volenými členy zastupi-
telstva a ve vedení města neměl s privaƟ zací 
a s resƟ tucemi téměř nikdo a téměř žádné 
zkušenosƟ . K projednávání v zastupitelstvu 
byly provedeny seznamy nemovitého a movi-
tého majetku, ty byly ohodnoceny soudními 
znalci a nabízeny uchazečům z řad místních 
podnikatelů. Před schvalováním složitějších transakcí v samosprávných orgánech obce 
bylo v některých případech přistoupeno k osobním kontaktům se zájemci nebo si situace 
vyžádala svolání pracovního setkání zastupitelů. Připomenout lze také, že pan Ing. Jiří Vala 
byl jedním ze tří společníků při zahájení výroby tvárnic. Další jeho velmi významné spolu-
angažmá jsme mohli pozorovat při rekonstrukci objektu a zahájení restauračních služeb 
v nové restauraci Valaška. 
Po listopadovém převratu v roce 1989 byl spoluzakladatelem nového poliƟ ckého subjektu 
– Hnuơ  za samosprávnou demokracii – společnost pro Moravu a Slezsko (HSD-SMS). K to-
muto hnuơ  se přihlásili mnozí občané města, v určitém období s ơ mto hnuơ m spolupraco-
val i tehdejší starosta pan PaedDr. Jaroslav Kunz. V prvních komunálních volbách HSD-SMS 
získalo v novém zastupitelstvu 17,2 % hlasů, což představovalo tři mandáty. Dlužím Jirkovi 
odpověď na jednu jeho otázku. Odpověď zní: ano, Jirko.
Samostatnou jeho dlouhodobou zainteresovanost jsme mohli zaznamenat v oblasƟ  pod-
pory kulturní činnosƟ . Byl zastánce názoru: „Kdo rychle dává – dvakrát dává“. Kdykoliv viděl 
a cíƟ l, že je něco dobré, potřebné a smysluplné, tak to podle možnosơ  i udělal. Byl ini-
ciátorem zrestaurování a znovuobnovení tehdy zchátralé pilířové zděné Boží muky sv. Mar-
ka, terénní úpravy v okolí provedl bratr Karel a fi rma VaS. Sakrální malby čtyř evangelistů 
Marka, Matouše, Lukáše a Jana zhotovila jejich sestra Marie Chlebovská. V určitém období 
se zabýval projektem „Zemské osy“. Spolu s Jiřím Adamusem st. byl nositelem myšlenky za-
ložení cimbálové muziky v Brušperku. Proto z poloviny sponzoroval koupi prvního cimbálu 
pro brušperskou základní uměleckou školu. Od té doby se zde vyučuje hra na cimbál a po-
stupně vzniká už asi čtvrtá cimbálová muzika. Dále sponzoroval fotbalový klub SK Brušperk, 
SDH (hasičský sbor), Lašský soubor písní a tanců Ondřejnica ve Staré Vsi n/O., cyklisƟ cký 
klub ACK Stará Ves n. O. a další. Opravdu velký, i když stručný výčet všestranné a prospěšné 
činnosƟ . 
Na závěr této vzpomínky poděkujme nejbližší rodině a Cimbálové muzice Ondřejnica za 
vskutku důstojné rozloučení ve smuteční síni. A v neposlední řadě paní manželce a všem 
lidem, kteří o upoutaného na lůžku Ing. Jiřího Valu několik let pečovali.
Zdroj a fotografi e – soukromý archív pozůstalých.

Josef Janotka



16

INFORMACE ZE ŠKOL

DěƟ  z mateřské školy připravily hosƟ nu pro zvěř
V pondělí 22. ledna se uskutečnilo v naší mateřské škole populární setkání s myslivcem 
panem Petrem Hajnošem. Procházka byla plná dobrodružství a vzdělávacích akƟ vit. 

Vydali jsme se do lesa ke krmelcům a nezapomněli jsme vzít něco dobrého pro zvířátka. 
U krmel ců jsme připravili velkou hosƟ nu pro zvěř. Následně nám myslivec pohovořil o zvěři 
vyskytující se v naší honitbě, o ochraně přírody, lesním hospodářství a tradicích myslivosƟ . 
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DěƟ  z mateřské školy v lese s myslivcem Petrem Hajnošem.

Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří ve školce
Den otevřených dveří v mateřské škole se koná dne 12. března 2024 od 16.00 do 18.00 
hodin na ulici Sportovní 520 i K Náměsơ  261 v Brušperku. Přijďte si prohlédnout prostory 
a vybavení. 
Rodiče, kteří v tento den přijdou, mohou své dítě přihlásit na ukázkovou hodinu s názvem 
Těším se do školky. Přihlášky ve třídě Koťátek. Kapacita děơ  je omezena.

Kamila Kostková, ředitelka

Těším se do školy!
Ve dnech 13. a 14. března 2024 od 16.00 hodin proběhne ukázková hodina pro přihlášené 
děƟ  ve třídě Koťátek na ulici Sportovní 520. 
Přihlásit se mohou na Dni otevřených dveří dne 12. března brušperské děƟ  starší 2,5 let 
v doprovodu maminky nebo jedné dospělé osoby.
Případné dotazy k zápisu do mateřské školy vám osobně sdělí ředitelka mateřské školy.

Ukázal dětem, co ke své práci v lese potřebuje. Výklad doplnil shozy srnčích parůžků. 
V průběhu akce byl prostor i pro dotazy, kde se děƟ  dozvěděly mnoho zajímavého.
Děkujeme panu Petru Hajnošovi za příjemně strávené dopoledne a temaƟ cké odměny pro 
děƟ  (viz fotografi e). KolekƟ v MŠ
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Centrum Elden
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kurzy a jazykové akƟ vity! Nové:
Vědomí těla – ženský qi-gong, tekuƟ nové tělo, Lenka Čechová, každé liché úterý od 18 hod.
Doučko aneb angličƟ na hrou, děƟ  6–9 let: Zuzka Kolářová, úterý od 13 hod.
ItalšƟ na pro dospělé: úterý od 16 hod. (na cesty) a od 17 hod. (pokročilí), Zuzka Kolářová
AngličƟ na na cesty: každý čtvrtek od 16 hod., Zuzka Kolářová

Přednášky a další akce v březnu:
5. 3. Silva Součková, Světlo – sơ n v nás: jak jej najít, uvidět a poznat?, od 17.30 hod.
6. 3. Oživ svá chodidla, Milada Reinertová: přednáška, cvičení, automasáž, od 17.30 hod.
9. 3. Jarní SWAP – přijďte si udělat radost a pobavit se. Je čas přivítat jaro v novém, nevy-
užívané (ale funkční) věci poslat dál a přitom „ulovit“ něco nového, 9–14 hod.
19. 3. J. Havláková, Genové klíče I. Poznej svůj osud a způsob, jakým je utvářen, od 18 hod.
20. 3. PharmDr. Margit Slimáková: Zdravá výživa v pohodě. Povídání o tom, jak nejlépe jíst 
a pečovat o své tělo, o prevenci a léčbě již existujících poơ ží, volná diskuse, od 17.30 hod.
22. 3. Renáta Cholevíková: Nenásilná komunikace – jak se postavit za sebe, aniž bych útočil, 
kriƟ zoval? Jak docílit výsledku v konfl iktu, aniž bych se hádal či prožíval dramata, od 17 hod.
23. 3. Výroba šamanského bubnu, Lucie KaŅ ová, celodenní kurs pro přihlášené, 9–19 hod.
27. 3. Veronika a Michal: Síla mužsko-ženské Muzikorelaxace, od 18 hod.
www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Březen – měsíc čtenářů (BMČ)
Je dobrou tradicí, že SKIP (Svaz knihovníků a informačních pracovníků) za-
šƟ ťuje celostátní akci na podporu čtenářské gramotnosƟ . Letošní téma je 
„návrat do knihoven“. 
Tak jako knihovny v celé České republice, tak i v naší knihovně, pociťujeme 
dopad koronaviru. V minulých letech jsme v knihovnách zaznamenali velký 
úbytek čtenářů. V loňském roce se konečně začalo „blýskat na lepší časy“ 

a čtenáři se nám z velké čásƟ  vráƟ li. Proto nechceme ustat v našem snažení a u příležitosƟ  
BMČ jsme pro čtenáře i návštěvníky brušperské knihovny připravili tyto akce: 
•  Registrace nových čtenářů zdarma – nový čtenář je ten, který poslední dva roky nebyl 

registrován v brušperské knihovně.
• Čtenářská amnesƟ e – prominuơ  poplatků za upomínky čtenářům.

Program knihovny 
Pátek 1. března 2024 v 17.00 hodin: Workshop – Kváskujeme v knihovně
Nebojte se kváskování a pojďte do toho s námi. Upečeme si jednoduchý žitný chléb. Sou-
čásơ  workshopu bude možnost zakoupení si akƟ vního kvásku, aby si každý účastník mohl 
upéct chléb doma. Vstup zdarma. Omezený počet míst, proto prosíme o rezervaci na tele-
fonu: 737 267 834 (stačí SMS).

Středa 13. března 2024 v 17.00 hodin: Autorské čtení a beseda – Štěpán Javůrek
(Z důvodu konání besedy bude provozní doba knihovny do 17.00 hodin.)
Autor žije v Krušných horách a rád o nich a jejich obyvatelích ve svých románech píše. 
Osudy hrdinů jeho knih se odehrávají v Sudetech. Román Chaloupky je jeho první vydanou 
knihou. Momentálně mezi jeho nejčtenější knihy patří série Sudetský dům. Vstup zdarma.

Renáta Kovalová, vedoucí knihovny

Pátek 22. března 2024 v 17.00 hodin: Petr Nazarov – Madeira
Ostrov věčného jara, ostrov levád a magických hor. Svěží zeleň, celoročně příznivé podnebí, 
dobrá dostupnost, barevnost, vlídnost a mnohotvárnost jsou v posledních letech nejvyš-
ším lákadlem pro české turisty, kteří se tam vydávají. Vstup zdarma.
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Masopustní veselí. Foto: Ludmila Studénková

Masopustní veselí. Foto: Národní dům Brušperk
Všechny fotografi e z masopustního veselí najdete na: www.zusbrusperk.cz/fotogalerie
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Národní dům vás zve na zajímavé akce
Velikonoční tvoření pro děƟ  s rodiči 
V úterý 26. března 2024 od 14.00 do 17.00 hodin v Národním domě se těšíme na děƟ  s ro-
diči na velikonočním tvoření. Materiál zajištěn a vstup je zdarma.
Ve čtvrtek 8. února 2024 se konala tvořivá dílnička na téma masopustní masky. Užili si to 
děƟ  i dospělí. Děkujeme za hojnou účast.

Zveme vás na vernisáž výstavy Heleny Schmuckerové
V pátek 1. března 2024 od 17.00 hodin. Výstavu s názvem Příběhy si můžete přijít prohléd-
nout do Galerie Výtvarného centra Chagall v Brušperku do 7. května 2024.

Tvoření jarní dekorace s Romanou Konkolovou
Ve čtvrtek 14. března 2024 od 17.00 hodin vás zveme do Národního domu na tvoření jar-
ních dekorací nejen na stůl s Romanou Konkolovou. Cena je 150 Kč. V ceně zahrnuta nádo-
ba (miska nebo košíček), aranžovací hmota, přírodní materiál (mech, větve, seno), dekorač-
ní materiál. S sebou si přineste zahradnické nůžky, tavnou pistoli a případně další materiál 
na zdobení. Z důvodu kapacity je nutná rezervace do 8. března 2024 na telefonu: 721 948 
649, e-mailu: ndbrusperk@gmail.com nebo osobně v Národním domě.

Připravujeme pro vás:
•  přednášku s Miroslavem Kubinou na téma Jak si sám pomoci od bolesƟ  páteře s ukázkou 

masáže šíje při bolestech hlavy – čtvrtek 11. dubna 2024 
• workshop malování olejovými barvami s Evou Faldýnovou – sobota 11. května 2024

Petra Kuchařová, referentka ND
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Farmářské trhy Brušperk 2024. Výzva pro prodejce!
Prodáváte přebytky své úrody, ovoce, zeleninu, domácí výrobky, med, mléčné či masné 
výrobky, uzeniny, pečivo, perníky, koření a podobně? Přihlaste se!
Termíny trhů:  pátek 19. dubna 2024 – přihlášky do 12. dubna 2024
 pátek 31. května 2024 – přihlášky do 25. května 2024
 pátek 28. června 2024 – přihlášky do 20. června 2024
 pátek 13. září 2024 – přihlášky do 8. září 2024
Čas a místo konání: od 9.00 do 17.00 hodin na náměsơ  J. A. Komenského v Brušperku
Kontakty pro podání nabídek k prodeji: 
• e-mail: ndbrusperk@gmail.com
• telefon: 721 948 649 
• nebo na adrese: Národní dům Brušperk, J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk
Prodejní místo je ZDARMA. Maximální kapacita stánků na náměsơ  je 20. Pro prodej je bez-
úplatně určeno 10 dřevěných stánků o rozměrech prodejní plochy v délce 180 cm x šířky 
70 cm, které jsou ve vlastnictví MěÚ Brušperk. Dalších 10 prodejců musí mít vlastní stánek. 
Možnost na připojení do elektrické sítě. Vratná záloha 500 Kč.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu

Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. Na projekt Divadélko Na koloběžce, který byl propojen s mnoha dalšími pro-
jekty a je také modelovým příkladem pro SQUID control. Obsahoval soutěže O dívku bez 
protekce a další, módní přehlídky SačeVerSače a divadelní představení externích souborů. 
Spolupracovalo se i s Ostravskou konzervatoří a dalšími insƟ tucemi. 
Realizujeme. M – přednášky a semináře na témata:
• TakƟ ka, operaƟ va a strategie ve SQUID control a aplikace na Lašsku.
• PoziƟ vním myšlení v nekorektním prostředí a zkušenosƟ  s aplikacemi.
• Nad pravidlem Překážka jako cesta.
Připravujeme. V rámci SQUID control připravujeme témata:
• Na co si dávat nejvíce pozor v prostředí morálního hazardu.
• Aplikace SQUID control v milníkovém řetězci a naopak.
• A další, třeba i dle vašeho návrhu. Podrobněji viz Informace.
Odpovídáme. Proč nemáš pevná data a místa konání při řadě akƟ vit? Máme volnou struk-
turu. AkƟ vity jsou víceúrovňové, otevřené a s dalšími vlastnostmi. Ze zahraničí mi napsali, 
že můj systém je fairytale – pohádka. Později se mi omluvili. V matemaƟ ce jsou to prostředí 
s volnou hranicí. Pohybujeme se volně v čase, obsahem, místem konání, úrovní. Děláme to 
přes 30 let. Souvisí to mimo jiné s kvantovou fyzikou. Není to pro každého.
Informace. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Klub seniorů v měsíci březnu
Pá   8. 3.   9.00–11.00 Dopoledne s písničkou. Helena Řezáčová
Po 11. 3. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Čt 14. 3. 16.00  Bowling v Krmelíně. Vlastní doprava  Eliška Brožová

nebo BUS v 15.40 h od zastávky Střed. 
Pá 22. 3.  15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Po 25. 3.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
St 27. 3. 14.00  Jarní vycházka, sraz na náměsơ . Eliška Brožová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Beseda na téma Ovocné stromy od A do Z
V úterý 12. března 2024 od 17.00 hodin v domě U Zahrádkářů. Přednáší Vladimír Magdon. 
Přijďte si poslechnout a dovědět se více o výsadbě, ošetřování, řezu a roubování ovocných 
stromů. Srdečně vás zve Český zahrádkářský svaz v Brušperku. Ivana Gromotovičová

Klub českých turistů
Sobota 16. března 2024 – Velký Javorník
Sraz v 7.00 hodin Brušperk, Střed. Potom odjezd autobusem do F-M a vlakem do Veřovic.
Náročná trasa o délce 15 km: Veřovice – Padolí – Javorník – Malý Javorník – Kamenárka – 
Pod Huštýnem – Mořkov. Vede Ivana Gromotovičová.
Na akci jsou zváni i nečlenové klubu. Změna programu vyhrazena. 
Internet: kct.brusperak.com Lukáš Makúch

Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 17. března 2024 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ 
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si.  Těší se na vás Radim Konkol

Bazárek oblečení, obuvi a hraček pro děƟ 
Neděle 17. března 2024, restaurace Hasičárna U Hynečků.
Od 10.00 hodin příjem a prodej zboží. Od 15.00 do 16.00 hodin výdej zboží a vyúčtování. 
Čísla maminkám zůstávají, k dispozici pouze jeden stůl. Zápisné 60 Kč. 
Nové maminky pište SMS na číslo: 732 572 889. Renáta Dlouhá
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INFORMACE ZE SPORTU

Hasičská zimní příprava
Ani reprezentanƟ  města v požárním útoku v zimě nezahálejí. Naopak se snaží dělat co nej-
víc proto, aby letos dosáhly družstva mužů i žen vysněných medailových pozic v rámci celé-
ho Moravskoslezského kraje. Ovšem konkurence je veliká, a proto oba týmy věnují spoustu 
času zimní přípravě. Pravidelně každý týden tráví čas v atleƟ ckém tunelu v Příboře, kde se 
věnují hlavně sprinterským technikám a jiné atleƟ cké přípravě. Týmy ovšem nezahálejí ani 
v silovém tréninku, kdy sice nemají ideální tréninkové podmínky, ale i tak se do toho snaží 
dát co jenom jde, ať už v místní sokolovně či v rámci individuální přípravy každého z členů 
týmu. Oba týmy letos prošly menší členskou proměnou, kdy do obou týmů zavítaly nové 
posily, které snad pomohou k historickým úspěchům, ke kterým mají tato družstva nakro-

čeno, neboť se chystají poprvé v historii 
účastnit i tzv. Malé Extraligy, která je už 
jenom předstupeň k nejpresƟ žnější lize 
na území Česka a Slovenska. Budeme moc 
rádi, když nás přijdete podpořit, ať už na 
naši domácí soutěž, která se koná 8. červ-
na, nebo na kteroukoliv jinou soutěž v na-
šem kraji.

Za družstva mužů a žen SDH Brušperk 
Jiří Merta

SK Brušperk
Valná Hromada Spolku SK Brušperk se koná v pátek 1. března 2024 od 17 hodin v sále 
restaurace Hasičárna U Hynečků.

Muži – Krajský přebor
Sobota 16. března 2024 15.00 SK Brušperk–Vřesina
Sobota 23. března 2024 10.15 Český Těšín–SK Brušperk
Sobota 30. března 2024 15.30 Petřvald n. M–SK Brušperk

Ženy – Divize, sk. A
Neděle 31. března 2024 15.00 Frýdek-Místek–SK Brušperk (hřiště Lískovec)

Dorost – Krajská soutěž
Neděle 24. března 2024 14.00 Dobrá–SK Brušperk
Neděle 31. března 2024 10.00 SK Brušperk–Frýdlant n. O.

Juniorky – přátelské utkání
Sobota 16. března 2024 11.00 SK Brušperk–Zlín

Starší žáci – Krajská soutěž
Sobota 30. března 2024 9.00/10.45 SK Brušperk–Frýdlant n. O.

Změna programu vyhrazena. Více na: www.fotbal-brusperk.cz. Lukáš Makúch

AtleƟ cký trénink v Příboře.
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Hledáme fotbalové hvězdičky
SK Brušpek pořádá ve čtvrtek 7. března 2024 v 16.00 hodin v areálu travnatého hřiště 
nábor dívek. Hledáme dívky ve věku 6 až 15 let. 
Případné další informace: Zdeněk Morys, telefon: 739 094 599.

Zprávy z volejbalu
Máme za sebou první pololeơ  činnosƟ  letošního školního roku. Kroužek navštěvuje skoro 
80 děơ  ve dvou tréninkových jednotkách. DěƟ  se zdokonalily v pohybových dovednostech 
a v házení a chytání míče. Starší děƟ  pilovaly techniku volejbalového odbiơ  a týmovou 
souhru.

Pravidelně se zúčastňujeme okresní soutěže trojek: Frydrychová, Kunčická, Pinková, Chu-
mová a čtverek: Bala, Vaško, Vantuch, Stuchlý, Pělucha. Nejlepší kluci se již zapojili do tré-
ninků a soutěží partnerského klubu Volejbal Ostrava. Jedná se o krajskou soutěž šestek. Zde 
pravidelně reprezentují Bala, Vaško, Vantuch, Stuchlý, Pělucha a také do krajského přeboru 
mladších žáků: Bala, Stuchlý, Pělucha, Kunčický, Tesař, Suchý O., Suchý M., Varkoček.
Náš kroužek je základnou pro sportovní klub Volejbal Ostrava. Nejšikovnější kluci a holky 
časem mohou přejít do klubu, kde se již jedná o tréninkový proces v rámci přípravy na 
ofi ciální soutěže. Už se nám podařilo vychovat několik šikovných volejbalistů. Např. Ondra 
Zamazal, Vít Gelnar, Matěj Maršál, Tomáš Tvarůžka, Katka Teichmanová, Leona Gelnarová. 
Také v současné generaci máme spoustu nadějných hráčů a hráček z Brušperské líhně: Pepa 
Adámek, Vojta Strak, Jan Frydrych, Jiří Adamus, Vojta Maršál, Jan Adamus, Vojta Káňa, Jan 
Adamus, Kája Strak, Max Podlipný, Michaela Bohušíková.
Připravujeme pro všechny děƟ  letní příměstský tábor v Brušperku, a to v termínu 26. až 
30. 8. 2024. Případní zájemci se mohou přihlásit na e-mail: volejbalbrusperk@seznam.cz.

Táňa Capová, vedoucí volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk
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INZERCE

2024Bonusy

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

o 2024onusy

Sledujte nás
Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Klientské centrum Frýdek-Místek - Ostravská 1556 (vedle banky Creditas)
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Chceme hrát nahoře, hlásí Pavel Prejda
Brušperským fotbalistům se podzim vydařil. V horní po-
lovině tabulky hráli muži, ženy, dorost, ale i mládežnické 
týmy. S jakými ambicemi půjdou fotbalisté do jarní fáze 
sezony? Nejen o tom jsme si popovídali s předsedou SK 
Brušperk Pavlem Prejdou.
Fotbalové jaro klepe na dveře. S jakými ambicemi do 
něj půjdete?
Na začátek bych chtěl všechny naše hráče, fanoušky, pří-
znivce i partnery přivítat před jarní čásƟ  sezony, na kte-
rou se všichni už moc těšíme. Všechny naše týmy hrají na 
špici nebo v horní polovině tabulky a já věřím, že se nám 
tyto pozice povede obhájit. Hráčům přeji mnoho úspě-
chů, budu jim společně s vámi držet palce.
Jak se na jarní fázi sezony připravujete?
PocƟ vě! Všechny týmy jsou v plném tréninku, hrají turnaje, přípravné zápasy, daří se nám. 
Starší žáci byli i na soustředění. V tabulce jsou zaơ m druzí za Příborem a na jaře budou bo-
jovat o postup o třídu výš. Pokud se jim to povede, bude to velký úspěch pro celý brušper-
ský fotbal. Postup si rozhodně zaslouží.
Jako první vstoupí do jarní čásƟ  sezony muži. Už se těšíte?
Startují doma, 16. března proƟ  Vřesině. Podzim se mužům podařil, takže jsme všichni plní 
očekávání, jak budou pokračovat na jaře. Snad nám bude přát počasí a přijde co nejvíc 
diváků. Věřím, že to bude hezký fotbal okořeněný naší výhrou.
Co se týká mládeže, roste stále členská základna?
Ano, je to tak. I během zimy nás příjemně překvapilo, kolik děơ  se k nám zase přihlásilo. 
Velké poděkování tady patří všem trenérům, asistentům, vedoucím týmů i všem dalším 
lidem, kteří nám pomáhají. Stejně jako městu, které nám vytváří velmi dobré podmínky.
Pokud pomineme výsledkové cíle, čeho byste ještě chtěli dosáhnout?
Věříme, že se nám povede dokončit projektovou dokumentaci nových šaten, abychom 
v příšơ m roce mohli požádat o dotaci. Stát v současné chvíli přispívá většími procenty než 
dříve, takže se nám snad vše za pomoci města a zastupitelů povede dotáhnout do zdárné-
ho konce. Máme tady krásný areál, který nám mohou závidět široko daleko. Nové šatny 
budou posledním dílkem do skládačky.
Není žádným tajemstvím, že vše zdražuje. Jste na letošní rok připraveni?
Makáme, co to jen jde. Rozpočet přesáhne tři miliony, což představuje velikou zátěž. Ale 
jsem přesvědčený, že se nám ho za pomoci města, partnerů a dotací povede naplnit.
Ještě před začátkem fotbalového jara jste uspořádali tradiční ples. Povedl se?
Dopadl výborně, máme na něj spoustu kladných ohlasů. Organizačně byl velmi náročný, ale 
zvládli jsme ho na jedničku, a to hlavně zásluhou Zdeňka Pavlase a Lukáše Makúcha.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 6. a 20. března 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

Svozová oblast B – středa 13. a 27. března 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – zahájení svozu v sobotu 30. března – za Velikonoční pondělí 1. 4 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní,  Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
 Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – zahájení svozu v pondělí 25. března 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v březnu
ÚT 5.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní,  Kovářská, 
Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 12.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 19.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 26.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
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